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Ο ΥΦΕΞ Γιάννης Λοβέρδος στον ιστορικό Ιερό 
Ναό Αγίου Γεωργίου των Ελλήνων στη Βενετία
/ Ομογένεια

Στη Βενετία μετέβη ο Υφυπουργός Εξωτερικών Γιάννης 
Λοβέρδος, προκειμένου να συμμετάσχει στην ημερίδα με θέμα 
την «Ψηφιακή Διαχείριση του εν Βενετία Αρχείου του 
Ελληνικού Ινστιτούτου Βυζαντινών και Μεταβυζαντινών 
Σπουδών», η οποία πραγματοποιήθηκε στο Ελληνικό 
Ινστιτούτο Βυζαντινών και Μεταβυζαντινών Σπουδών της 
πόλεως.

Στο πλαίσιο της επίσκεψής του, την Τετάρτη 27 Μαΐου 2026, ο κ. Λοβέρδος έγινε 
δεκτός από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Ιταλίας και Έξαρχο Νοτίου Ευρώπης 
κ. Πολύκαρπο, στην έδρα της Ιεράς Μητροπόλεως Ιταλίας και στον ιστορικό Ιερό 
Ναό του Αγίου Γεωργίου των Ελλήνων στη Βενετία.
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Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, η οποία πραγματοποιήθηκε με αφορμή την 
παρουσίαση του προγράμματος ψηφιοποίησης του Ιστορικού Αρχείου της 
Ελληνικής Ορθόδοξης Κοινότητας Βενετίας, υπογραμμίστηκε η ιδιαίτερη σημασία 
της διαφύλαξης, της ανάδειξης και της μεταλαμπάδευσης της ιστορικής, 
εκκλησιαστικής και πολιτιστικής κληρονομιάς του Ορθόδοξου Ελληνισμού της 
Βενετίας. Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στην πολύτιμη μαρτυρία που συνιστά η 
διαχρονική παρουσία των Ελλήνων Ορθοδόξων στην Ιταλία, η οποία εκτείνεται επί 
αιώνες και αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της ιστορικής και πνευματικής 
παρακαταθήκης του Γένους.

Ο ο Υφυπουργός Εξωτερικών Γιάννης Λοβέρδος πραγματοποίησε επίσης επαφές με 
εκπροσώπους της ομογένειας, καθώς και με εκπαιδευτικούς και πολιτιστικούς 
φορείς της περιοχής, επιβεβαιώνοντας το αδιάπτωτο ενδιαφέρον της ελληνικής 
πολιτείας για τη στήριξη και την προβολή του Ελληνισμού της Διασποράς.

Υπενθυμίζεται ότι το Ελληνικό Ινστιτούτο Βυζαντινών και Μεταβυζαντινών 
Σπουδών Βενετίας αποτελεί το μοναδικό ερευνητικό ίδρυμα της Ελλάδας στο 
εξωτερικό, τελώντας υπό την εποπτεία του Υπουργείου Εξωτερικών, και 
διαδραματίζει καθοριστικό ρόλο στη μελέτη, τη διατήρηση και την ανάδειξη της 
βυζαντινής και μεταβυζαντινής πολιτιστικής κληρονομιάς.


